

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания

34-й

№ 105 (3688)

ЧЕТВЕРГ

31

августа

1972 г.

Цена 2 коп.



Здравствуй, школа!

Фотохроника ТАСС.

● ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

Как думаете зимовать?

Народная мудрость гласит: «Готовые помещения к зиме имеют тово сани летом, а телегу — зимой». Помня о ней, добрые хозяева руководители хозяйств, отдельений, бригад так и делают. С весны, после вывода скота на пастбища, заботятся о подготовке ферм к будущей зиме. Для ремонта помещений и механизмов трудоемких процессов создают специальные бригады или звенья, загораживают и проверяют и утепляют водопроводные магистрали, систему канализации, благоустраивают территорию ферм, подъездные пути к ним и т. д. У нерадивых же все наоборот.

С весны они считают, что подготовкой ферм заниматься еще рано, откладывают их на более поздний срок. Затем работы захлестывают одна другую и, как правило, застает зима «в летнем платье». В конечном же итоге все это ведет к снижению надиров молока, привесов животных, а зачастую и к падежу скота.

Остается один месяц пастбищного периода. За это время надо успеть закончить ремонт и реконструкцию ферм. А телятники и свиные маточки должны быть подготовлены значительно раньше, к 10—15 сентября, коровники — к 15—20 сентября. Всякое промедление с переводом молодняка на стойловое содержание может привести к простудным заболеваниям животных, к падежу, а коров — к снижению молочной продуктивности.

В Первомайском совхозе, например, (особенно в Суровке, Назаровке и Малиновке) в прошлом году фермы к зиме своевременно не подготовили, в результате чего в холодные месяцы надои и привесы были в два раза ниже, побелку стен, мелкий ремонт в среднем по району. По этой же причине допущен большой падеж птицы, кроликов.

Не пошел прошлогодний урок впрок первомайцам. Здесь до сих пор ничего не делается по ремонту старых животноводческих помещений, приостановлено строительство новых дворов. Где и как думают содержать скот — неизвестно. Хотя известно, что 600 животных совершенно некуда разместить. Не ведется здесь и строительство намеченных траншей для содержания взрослого молодняка.

Ничуть не лучше положение и в Вознесенском совхозе. Особенно плохо в Емельяновском отделении. Управляющий тов. Никонов самоустранился от руководства фермой, не занимается вопросами строительства. Здесь за все лето во дворах не побывал ни один ремонтник, не очищена от навоза территория фермы. Людей в Емельяновке достаточно и было кому этим заняться. Но вся беда в том, что некому их организовать.

Руководителям и специалистам хозяйств нужно принять самые действенные меры, чтобы в ближайшие дни завершить подготовку ферм к зиме.

И. КИСЕЛЕВ,

главный зоотехник районного

Серьезные недостатки в под- управлении сельского хозяйства.

● ДЕЛА НУЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ КУЛЬТУРНЫЕ ПАСТБИЩА

Большие надежды возлагают животноводы колхоза «Родина» на культурные пастбища. В хозяйстве выделено для этого 136 гектаров земли. Весной текущего года тут провели боронование, рассеяли минеральные удобрения, подсевали смеси многолетних трав. А работники обединения «Сельхозтехника» огородили участок, приступили к разбивке его на клетки.

Буйно в рост пошли нынче сочные травы. И хотя колхозники еще не использовали их для пастьбы скота, хозяйство получило значительную выгоду: собрано по шесть тонн зеленой массы и уложено в траншеи на силос. Хорошая добавка около 400 тонн сочного корума для общественного скота.

Работы на этом участке, — говорит председатель колхоза Александр Андрианович Барков, — еще много. Надо поставить перегородки, чтобы можно было загонять скот для пастьбы на определенное время. Не решен вопрос, какими быть культурному пастбищу — орошаемому или нет. Но одно ясно — стоящее это дело.

И с ним нельзя не согласиться. В передовых хозяйствах области культурные пастбища оправдывают все произведенные нами затраты. Здесь получают самый высокий выход кормовых единиц, немало дешевого молока и мяса. Колхозники «Родины» взяли правильный курс на получение с каждого гектара как можно больше отдачи.

Решили обзавестись культурными пастбищами животноводы совхозов «Яйский» и «Первомайский». В первом огорожен участок в 140, во втором — в 130 гектаров. Дело за тем, чтобы посеять на них нужные смеси многолетних трав, удобрить почву. Там, где надо, применить орошение. А работникам районного обединения «Сельхозтехника» закончить разбивку пастбищ на загоны, поставить надежные перегородки.

Культурные пастбища нужны всем хозяйствам. Без них трудно будет решать задачу дальнейшего повышения продуктивности общественного скота, особенно молочного. Где начата эта работа — надо закончить ее. А там, где над этим не задумывались, следует прикинуть, подобрать участки и провести соответствующую подготовительную работу.

И. ПАВЛОВ.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

По заведенной традиции в ЛПК ежедневно подводятся итоги соцсоревнования между лесопунктами и заносятся на доски показателей. Вот и сегодня на разделке хлыстов впереди идет коллектив Сурановского лесопункта, которым руководит А. О. Мака-

ренко. Более двух дневных норм делают рабочие за смену.

На 150 процентов выполняют дневные задания рабочие сплаво-перевалочного участка. По лесопилению лидируют лесозаводцы, их показатель более 120 процентов.

Ф. ВОЛКОВ,

районный радиоорганизатор.



С ежедневным перевыполнением норм выработки трудится электрослесарь по ремонту электрооборудования трактороремонтного завода комсомолец Владимир Барышев.

На снимке: В. Барышев за работой.

Фото Н. Павкина.

За словом — дело

Накануне уборочных работ в совхозе «Марьевский» состоялся большой совет. Комбайнеры, трактористы, шоферы, словом, всему надлежит участвовать в уборке урожая, еще раз обсудили вопрос, как лучше в оптимальные сроки и без потерь убрать урожай.

Директор совхоза Г. Ф. Фишер рассказал собравшимся о положении дел, о задачах, которые стоят перед тружениками хозяйства. Исходя из погодных условий нынешней осени, было намечено ряд конкретных мер по сокращению сроков уборки и улучшению качества работ. Хлеборобы пришли к единому мнению: каждый комбайн в каждый погожий час использовать с полной нагрузкой.

За словом последовало дело. На сегодня в хозяйстве убрано 30 процентов площадей кукурузы. Урожайность ее в среднем с гектара составляет около 130 цнт. Заложено 1473 тонны добротного сочного корма скоту. На 745 гектарах скошены зерновые. 28 августа, в выдавшийся погожий день, намолочены первые 10 тонн ячменя. Вчера механизаторы переоборудовали часть комбайнов для косовицы полеглых хлебов в валки.

И. ПЕТРОВА.

Больше запла- нированного

В Кисловской бригаде совхоза «Улановский» второй год действует откормочная площадка. Работают на ней опытный животновод Егор Федотович Великосельский и механизатор Виктор Федорович Оснач. Вдвоем они обслуживают 200 голов молодняка крупного рогатого скота. Работают на совесть, с душой, не допускают перебоев в кормлении, хорошо ухаживают за животными. В августе по гурту получено по 911 граммов привеса на кормленье, в полтора раза больше запланированного. Это самый высокий показатель по совхозу.

На откормочной площадке животные хорошо набирают вес и упитанность. Скоро большая часть из них пойдет на сдачу.

А. ДАНЧЕНКО,

зоотехник.

НА ПУТИ КО ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ

(С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ)

Одной из проблем, поставленных XXIV съездом КПСС на нынешнее пятилетие является переход ко всеобщему среднему образованию. Последовательно проводя в жизнь решения съезда, в июле нынешнего года ЦК партии и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы». В постановлении определены конкретные меры по полному охвату юношей и девушек средним образованием.

Этому важному вопросу было посвящено недавно традиционное августовское совещание учителей района. Докладчик — секретарь райкома КПСС И. Д. Маленко отметил, что наш район располагает достаточной материальной базой для выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе. В районе 8 средних школ, на центральных усадьбах совхозов есть интернаты. Сеть средних общеобразовательных школ и школа работающей молодежи районного поселка позволяют принять всех учащихся, окончивших восьмилетние школы, в девятые классы.

Отрадно отметить, что успеваемость у учащихся в школах

района из года в год растет. Это результат повышения ответственности учителейских коллективов за обучение и воспитание детей, роста педагогического мастерства многих учителей, внедрения требований новых программ. Несмотря на такое продвижение вперед, наш район по уровню успеваемости учащихся еще не вышел на областной. Да и качество знаний в некоторых школах еще не отвечает требованиям жизни. На 4 и 5 училось всего 25,3 процента от общего числа учащихся.

В школах района немало учителей начальных классов, которые работают творчески, со знанием дела, дают учащимся глубокие, прочные знания. Это т.т. Храмцова, Умникова, Тимофеева из яицких школ, Набатникова, Сафиуллина — из Марьевской, Хоронжина — из Данковской. Содержательные уроки у учительницы Анжерской школы тов. Хасановой, Понкратьевой из Яицкой школы № 3 и других.

В школах района накоплен богатый опыт хорошей постановки учебно-воспитательной работы. Большинство учителей, применяя различные приемы обучения, бе-

рут те из них, которые возбуждают мысль ученика, заставляют его задуматься, самостоятельно мыслить и, в конечном счете, глубоко усваивать материал. Из них можно назвать директоров школ товарищи Зорину, Приходько, Симонову, Сапронову, Шмулеву,

Товарищ Зорина, умело подбирая репродукции картин известных художников, ярко и всесторонне показывает изучаемую эпоху, учит учащихся самостоятельному суждению и оценке изучаемых произведений. В кабинете географии у тов. Симоновой достаточно накоплено всевозможного раздаточного материала, научно-популярной литературы, альбомов о разных странах, городах, изготовленных учащимися. Тов. Сапронова, закончившая в прошлом году Кемеровский пединститут с отличными оценками, очень требовательна к себе, добивается от учащихся тоже четких, точных и глубоких знаний.

Немало хороших учителей в школах района. Тов. Войнич — преподаватель биологии Яицкой средней школы № 2. Завуч школы тов. Погова о ней говорит следующее: «Она любит свой предмет, работает творчески. Тщательно готовится к каждому уроку, к каждому внеклассному мероприятию. Широко использует дополнительную литературу, гербарии, таблицы, всевозможные карточки, изготовленные с помощью учащихся, технические средства обучения. В ее классах очень велик интерес учащихся к биологии. Все годы она работает без второгодников.

Большую работу по наблюдению за природой проводит преподаватель биологии шестой школы тов. Некрасова. Из материала, собранного во время экскурсий, выраженного на пришкольном учебно-опытном участке, накоплено большое количество натуральных пособий, которые эффективно используются на уроках. Наиболее полно используется различные карты, дидактический материал учебника в изучении географии преподаватель Яи-Бориковской школы тов. Серебренникова. Тов. Скумай — преподаватель русского языка Марьевской школы ведет систематическую работу по предупреждению и исправлению ошибок. Добивается осмысленных и прочных знаний учащихся.

Таких примеров много. Достаточно сказать, что одна треть

учителей работает без второгодников.

К сожалению, не всем учителям удалось овладеть передовыми методами работы по новым программам. И некоторые из них работают по старинке. Не во всех школах полностью выполняются программы по трудовому обучению, музыке.

Отсюда следует, что каждому учителю еще и еще раз необходимо внимательно изучить программы, методические письма Министерства Просвещения РСФСР, учебники, пособия. Четко спланировать свою работу по самообразованию, повседневно использовать полученные знания в практической работе. Планирование работы по самообразованию можно и нужно завершить в десяти-пятнадцатидневный срок и в каждой школе иметь методкабинет, иметь ясное представление, кто какой проблемой занимается. Привлекать школьников, особенно старшеклассников, в период

канникул к организованному трудовому участию в народном хозяйстве, ремонте школ и мебели, благоустройстве, озеленении, охране природы. Поэтому трудовое воспитание нужно начинать с раннего детства в семье, в детском саду, начальной, а затем восьмилетней и средней школах.

Некоторые товарищи ссылаются на отсутствие необходимых условий для выполнения программ по труду. Любые условия создаются людьми в данном случае руководителями школ и учителями. Приобретение инструмента в наше время не проблема. Все школы района, кроме Данковской, имеют помещения под мастерские. Созданы вполне нормальные условия для выполнения программ.

В некоторых школах, даже восьмилетних, нет пришкольных участков. Например, Ишимская школа многие годы высаживает лук, огурцы, картофель, буквально, на пятаке, учащиеся Старо-Покровской школы, в лучшем случае, выращивают картофель.

Примером для других в трудовом воспитании учащихся может служить Яицкая средняя школа № 1. В 1958 году учащиеся этой школы разработали небольшой участок земли на берегу реки Яи, а теперь он занимает около 4 гектаров. Школьники во главе с преподавателем биологии К. В. Харитоновой нынче в числе трех делегаций из областей Сибири и Дальнего Востока приняли участие во Всесоюзном слете юных тимирязевцев. Многие учащиеся этой школы — участники ВДНХ. Два года назад старшеклассники исправили недоработку проектировщиков — построили гардеробную, а в этом году к столу на выпускном вечере были поданы помидоры, огурцы и другие овощи, выращенные в школьной теплице. С 1959 года коллектив школы не нуждается в деньгах для организации любых мероприятий. А вот товарищи из школы № 2 ругают строителей за то, что

не засыпают потолок третьего этажа, хотя при школе был организован, так называемый, лагерь труда и отдыха для учащихся девятых классов. Такие «лагеря» не дающие ничего в трудовом физическом воспитании не следует организовывать.

Остро стоит в районе вопрос о получении среднего образования молодежью. На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях трудится 750 человек молодежи до 29-летнего возраста, которых не имеют среднего образования. Ежегодно учатся в школе работающей молодежи и заочно около 200 человек, а заканчивают среднюю школу в среднем 50—60 человек. И что характерно, число молодежи, не имеющей среднего образования, за последние годы не сокращается, хотя ежегодно в ШРМ заочно получает образование 50—60 человек. Не сокращается потому, что школы, сельские Советы вместо того, чтобы разобраться конкретно с каждым учителем, направляют учащихся на производство.

Критически оценивая недостатки и промахи в учебно-воспитательной работе, учительские коллеги имеют все возможности уже в наступающем учебном году заложить основы выполнения новых больших задач. Мы имеем все возможности осуществить переход ко всеобщему среднему образованию в текущей пятилетке. Об этом говорила с трибуны в своем выступлении Г. Н. Богатова — зав. учебной частью школы № 2.

Возрастающую роль учителя в активизации познавательной деятельности учащихся подчеркнул в своем выступлении директор Марьевской средней школы А. Н. Набатников.

В деле воспитания школьников во все времена огромная роль принадлежала пионерским и комсомольским организациям — подчеркивает в своем выступлении секретарь РК ВЛКСМ Г. А. Липченко. Есть промахи и на этом участке работы. И их необходимо устранять. Повышать личную ответственность каждого комсомольца и пионера за результаты учебы и труда. Разворнуть борьбу за право стоять на правом фланге ленинцев в учебе.

С большим интересом прослушали участники конференции выступление преподавателя биологии школы № 1 К. В. Харитоновой, которая рассказала о слете юных тимирязевцев, проходившем нынешним летом в г. Москве.

Опытом работы с родительским активом поделился директор Мальцевской восьмилетней школы В. А. Шмулев. На проблемах работы с трудновоспитуемыми и трудовом воспитании школьников сосредоточили внимание присутствующих старший инспектор детской комитета милиции Е. И. Горбач и Ф. Х. Хузахметов — заведующий отделом народного образования.



В зале совещания.

НАДОЛГО ЗАПОМНИТСЯ

Вот и закончилась вторая смена в пионерском лагере имени Гайдара. В этот день, готовясь к отъезду, каждый вспоминал все, что было в нем.

Первый день. Он почти полностью был посвящен знакомству друг с другом, с пионерским лагерем, его обычаями и традициями.. И вот уже отовсюду слышны шутки, песни. Лагерь заполнился смехом, голосами веселой красногалстучной пионерии.

Наш отряд — первый отряд второй лагерной смены. Возглавила Людмила Алексеевна Родченко и воспитатель Валентина Ивановна Гонилова стали для нас старшими товарищами. Они нас еще больше сдружили, научили новым играм, рассказывали занятные истории.

Чтобы занять первое место по лагерю, старались все мальчики и девочки. И это у нас получалось, так как на линейках можно было слышать: «Первое место, как всегда, занял у нас первый отряд». Да и в речевке у нас были такие слова: «...и как всегда впереди дружный наш отряд».

Многие мероприятия, проводимые в лагере, нам очень понравились и надолго запомнятся, особенно литературный вечер. На этом вечере ребята читали свои любимые стихи, прозу. Интересно прошли «День девочек», «День мальчиков», «День сказок» и другие конкурсы. Большую работу проделала Галина Григорьевна Бурякова, которую ребя-

та очень полюбили, хотя она была очень строгой и требовательной. Мы благодарны нашему доктору Татьяне Васильевне, всегда веселой и внимательной к нам, ребятам.

И вот наступил день прощания. Как не хотелось расставаться с друзьями, с лагерем, нашими воспитателями и вожатыми. Большое вам спасибо за все! Мы расставались, но заверяли друг друга, что в следующем году обязательно встретимся в нашем пионерском лагере имени Гайдара. Дни, проведенные в нем, надолго останутся в нашей памяти.

НАДЯ ДОРОФЕЕВА.
р. п. Яя.



Много добрых пожеланий, теплых, проникновенных слов сказали в этот день своим учителям юные пионеры.

Фото Н. Павкина.

ПО ПОЧИНУ СЕЛЬСОВЕТА



Ленинский сельский Совет Покинковского района Смоленской области явился инициатором Все-российского социалистического соревнования за повышение культуры и благоустройство сельских поселковых пунктов в честь 50-летия образования СССР.

На территории сельсовета два колхоза — имени Ленина и «Победа». Колхозники принимают активное участие в благоустройстве своих сел. В этом году они посадили 4 тысячи деревьев, расширили зеленую зону в местах отдыха, разбили 30 новых цветников. В колхозе имени Ленина, как и предусмотрено обязательствами, почти все жилые дома газифицированы. В новой пятилетке на культурно-бытовое и жилищное строительство колхоз израсходует до полутора миллионов рублей.

На верхнем снимке: депутаты сельского Совета обсуждают вопрос благоустройства центральной части села Лучеса, усадьбы колхоза имени Ленина. Слева направо — председатель колхоза имени Ленина Герой Социалистического Труда С. Бизулов, председатель Ленинского сельского Совета Л. Латышева, руководитель строительной бригады колхоза В. Шербаков и руководитель комплексной бригады колхоза Н. Сидоренков.

Решением Ленинского сельского Совета двадцати колхозным домам присвоено звание дом высокой санитарной культуры.

На нижнем снимке: секретарь Ленинского исполнкома сельсовета О. Соловьева прикрепляет табличку к дому колхозника Н. Мамкова.

Фото И. Рабиновича.
(Фотохроника ТАСС).

ПЬЯНСТВУ —
БОЙ!

Где появляется водка, самогон или брага домашней выработки, там исчезает все хорошее, появляется все отвратительное, ничтожное, все, что еще осталось нам в наследство от прошлого. В решениях партии и правительства особо подчеркивается, что алкоголизм приносит большой вред советскому народу, нашему обществу. На почве пьянства совершаются более двух третей злостных хулиганств и свыше половины тяжких преступлений. А сколько несчастья оно приносит в семье, в воспитании детей?

Самое опасное на дороге, это, пожалуй, машина, управляемая пьяным водителем. Знают об этом шоферы. Но вот не задумываются над последствиями. Знал об этом шофер Анжерской автобазы Петр Васильевич Стручков. Несмотря на это, 8 июля текущего года, возвращаясь из села «Вознесенский», куда возил рабочих одной из шахт Анжеро-Судженска на сенокос, вместе с ними «подзакрепился» спиртным. Видите ли, не смог отказаться, ведь его уговаривали. И вот результат. Выезжая на трассу Яя-Анжеро-Судженск, перевернулся автомобиль. Погибла гражданка Петрова, один рабочий получил тяжелую травму, остальные — ушибы.

Пьяному, как говорят — море по колено. Так случилось и с Анатолием Чепуриным 10 августа. Хватив спиртного, он в сильном опьянении решил покататься на тракторе по поселку Медведчиково. Кафался так лихо, что не заметил, как под колесами трактора оказался рабочий совхоза «Улановский» Николай Федорович Александров. Последнему не суждено было подняться — он погиб.

Примеры из ряда воюющих выходящие. Но возникает вопрос, почему люди, зная, что человек садится перед хищом, не останавливаются перед рулем в пьяном состоянии, не ищут продуктов со складов и по-

ОСТЕПЕНИТЕСЬ: ВПЕРЕДИ

ПРОПАСТЬ!

скажут ему: — брось баранку и иди лей колхозов и совхозов. Самого на все четыре стороны? Почему новарение пагубно оказывается доверяют свою жизнь? А разве на состояния трудовой дисциплины, пьяный человек на работе — это кандидат на очередную травму, а затем на инвалидность. Он терроризирует семью, пагубно влияет на воспитание детей. Такой человек допускает прогулы, работу выполняет недобросовестно. А в итоге — вредит хозяйству, где трудится, всему нашему обществу.

Пьянство — социальное зло прошлого. Об этом говорит народная мудрость: «Пьяный — это помеха в работе», «Вино — ремеслу не товарищ», «Человек во хмель — это угроза остальным», «Пьяному — гуляке — не далеко до драки», «Для пьяницы нет ничего святого». Нет нужды доказывать, что пьяницы и алкоголиков в нашем обществе ничтожное меньшинство. Но они, к сожалению, есть есть. Своим поведением они портят жизнь окружающим, себе и своим семьям. Наше общество не может быть равнодушным к пьянству отдельных своих членов. Поэтому все должны обягтить этому злу решительный и острый бой.

Надо дать решительный бой и тем, кто защищает пьяниц. Выводить их на чистую воду. Их заявления о том, что не все употребляющие спиртные напитки совершают преступления или оказываются жертвами несчастных случаев не имеют под собой почвы. Надо помнить, что несчастные случаи значительно чаще происходят именно с пьяными.

Прямую связь с пьянством и развитием алкоголизма имеет самогоноварение и изготовление спиртных напитков домашней выработки, других спиртных напитков другими способами. Это тоже наследство прошлого. Самогонщики уничтожают значительное количество зерна, картофеля, сахара и изготавливают другие

знат о нем. Знают, но продолжают нарушать закон.

Так, например, в селе Наша Родина в мае этого года у жителей А. Рузасовой и А. Шкуровой работники милиции обнаружили брагу домашнего изготовления, по 20 литров у каждой. Суд оштрафовал каждую на 30 рублей. Это наказание они получили до выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года. А вот жители села Кислово Л. Г. Арышева, М. Г. Ботева и А. Т. Вдовина из поселка Майск, о чем уже сообщалось в газете «Вперед к коммунизму», наказаны более строго — по 250 рублей штрафа. Л. Л. Оснач из села Кислово изготовление браги обошлось значительно дороже. Кроме 250 рублей по суду, ей пришлось выложить из кармана еще 15 рублей за хулиганские действия, совершенные ею при ликвидации на квартире работниками милиции изготовленной браги.

Самогонщики получили по заслугам, получат свое и шоферы, садящиеся за баранку в состоянии опьянения. Но нам всем надо помнить, что с алкоголизмом и пьянством следует бороться сообща. Это не только дело административных органов, а и всей общественности, каждого честного человека. Особенно велика во всем этом роль трудовых коллективов. Тут надо создать такие условия, чтобы земля горела под ногами пьяниц и алкоголиков, чтобы они как можно быстрее становились в ряды честных, добросовестных тружеников, примерных семьянинов, воспитателей своих детей. Никаких лазеек для оправдания пьяниц и алкоголиков. Надо напоминать им ежедневно: остеините — впереди пропасть!

П. ПАВЛОВ,
заместитель начальника Яйского
РОВД, майор милиции.

Сельские специалисты сегодня

В нашей стране за годы Советской власти создана широкая сеть высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений. Сейчас специалистов сельского хозяйства готовят 99 вузов и 682 техникума. Более миллиона юношей и девушек получают сельскохозяйственные профессии.

Свыше 400 тысяч выпускников вузов и 680 тысяч питомцев сельскохозяйственных техникумов трудаются сейчас в колхозах и совхозах. Неизмеримо возросла их роль в условиях научно-технического прогресса, происходящего в последние годы в сельском хозяйстве. Выпуск специалистов в 9 пятилетке возрастет, по сравнению с прошлой, на 35—40 процентов и будет доведен до 1080

тысяч. В нынешнем году страна сному инженеру. Производство агрономов, инженеров, зоотехников, экономистов высшей квалификации.

Перемены, происходящие сейчас на селе, требуют от сельскохозяйственных вузов выпуска новых специалистов по ряду новых отраслей таких, как срошеное аэризация.

Нынешние хозяйства нуждаются в земледелии, испытание новой техники, сельскохозяйственная кибернетика, механизация животноводства, организация и техноло-

гии ремонта сельскохозяйственных машин, испытанию техники. В вузах уже вводятся эти специалисты по ряду новых отраслей таких, как срошеное аэризация. Нынешние хозяйства нуждаются в квалифицированных биоритмика, механизация животноводства, технология промышленного животноводства. Взять, введеные новые дисциплины, такие как научная организация труда, управление сельскохозяйственным производством, анализ хозяйственной деятельности, освоение кибернетики и другие. Вместе с квалифицированными «учеными агрономами-экономистами» выпускникам будет отныне присваиваться квалификация «Экономист-организатор сельскохозяйственного производства».

(КОРР. ТАСС).

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Редакция газеты «Вперед к коммунизму» получила письмо от рабочего совхоза «Первомайский» тов. Пономарева П. А. В нем он был не доволен тем, что ему не была полностью выплачена заработка плата за июнь. Жалоба Пономарева П. А. была направлена в совхоз «Первомайский». Вот что ответили редакции директор С. А. Зорин и глав-

«В табеле выходов на работу рабочих животноводства супровской бригады отмечено у П. А. Пономарева 15 рабочих смен бригадиром Максимовым. Бухгалтер отделения Денисович ходил за табелем к бригадиром домой и на вопрос, кто работал половину месяца, последний ответил, что Пономарев пропьянствовал.

За 15 рабочих смен Пономареву начислено 68 рублей 03 копейки,держано — аванс, подоходный налог и за падеж коровы по вине скотников 68 рублей 26 коп. Оказалось, что вторую половину месяца Пономарев проработал 11 смен. В августе сделан пересчет и тов. Пономареву начислено за 11 смен 35 рублей 13 коп.»



Недавно введен в эксплуатацию маслосырзавод, построенный в районном центре Андрушевка (Житомирская область). Цех нового предприятия оснащен самым современным оборудованием. Коллектив завода развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки и обязался выпустить сверх плана 15 000 килограммов масла и 10 000 килограммов сыра.

На снимке: слева направо — мастер В. М. Захарчук и заведующая производством В. П. Мосейчук проверяют сыр перед отправкой в торгующие организации. Фото Г. Бойко. (Фотохроника ТАСС).

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

В связи с международным днем протеста против бомбардировок авиацией Соединенных Штатов плотин Демократической Республики Вьетнам, проводимом 28 августа по решению Всемирного Совета Мира, Советский Комитет в поддержку Вьетнама опубликовал заявление. В нем выражается глубокое возмущение советской общественности чудовищным преступлением американской военщины и решительное требование прекратить варварское разрушение гидротехнических объектов, создающее угрозу для жизни многих миллионов людей.

Советские борцы за мир решительно потребовали от правительства США прекратить бомбардировки и все военные действия против ДРВ, прекратить геноцид, немедленно и без всяких условий вывести все свои войска из Южного Вьетнама. Прекратить вмешательство в дела вьетнамского народа, народов Лаоса и Камбоджи. С таким заявлением выступил Советский Комитет защиты мира.

ЗА РУБЕЖОМ

ПРАГА. Традиционная выставка на западные окраины города «Земля-коммюнистка» открылась в южно-чешском Ческе-Будеевице. Однако героическая оборона центра освобожденной провинции продолжается. Артиллерия НВСО несла противнику большие потери.

БЕИРУТ. С 19 по 26 августа израильские военные самолеты показали успехи в кооперации сельского хозяйства и пищевой промышленности республики — восемь раз нарушили воздушное пространство Ливана, говорится в опубликованном здесь коммюнике командования ливанской

НЬЮ-ЙОРК. Самолеты военной авиации США ежедневно обрушают сотни тонн бомб на южно-вьетнамский город Куангчи и китайский город Куньмин. Как передает агентство ЮПИ, 27 августа совершили 10 налетов на Бангладеш. Тем самым пред-

ставитель КНР наложил вето на прием Бангладеш в ООН.

МОНТЕВИДЕО. Десятки тысяч уругвайцев приняли участие в массовой демонстрации, организованной широким фронтом — организаций, которая объединяет прогрессивные силы страны. Рабочие, служащие, студенты, домохозяйки совершили марш по улицам Монтевидео под лозунгами борьбы против репрессий, деятельности фашистских организаций, дороговизны.

РИМ. В Парме, городе со славными антифашистскими традициями, состоялся массовый митинг против злодейского убийства неофашистами двадцатилетнего рабочего Мариана Лупо. Протест против резолюции, предлагавшей с протестом против преступных действий фашистов выступила Пармская федерация итальянской компартии.

НА ДВАДЦАТОЙ ОЛИМПИАДЕ

МЮНХЕН. (ТАСС). Здесь с 26 августа проходят XX летние Олимпийские игры. В субботу вспыхнул в овальной чаше олимпийский огонь и в небо, символизируя дух мира, дружбы и солидарности посланцев всех континентов земли, взлетели тысячи голубей.

Ярким, красочным был парад спортсменов из 122 стран. На олимпиаду приехало рекордное число участников — более 10 тысяч.

27 августа был первым из пятнадцати «рабочих» дней олимпиады. В ее программе — 21 вид спорта. И во всех, кроме травяного хоккея, выступают советские спортсмены, которых в олимпийской сборной СССР более пяти тысяч.

Свидетельствует пресса

КРАЖА ПОЛОТЕН — ТОЖЕ БИЗНЕС

Алтарь церкви св. Мартина в 36 музеев, огромное число частных коллекционеров. Кольмаре сейчас зияет пустотой в том месте, где еще недавно его ухаживала картина «Мадонна в розовой беседке». Это работа живописца и гравера Мартина Шонгаузера, написанная маслом по дереву в 1473 году, относится к периоду раннего немецкого Возрождения и принадлежит к шедеврам мирового искусства. Она была основной достопримечательностью Кольмара.

«Мадонна в розовой беседке» — лишь одно из двенадцати украшенных за последние годы мировых шедевров, безуспешно разыскиваемых сейчас «Интерполом» («Международная организация уголовной полиции»). В их числе творения Корнеля, Тулус-Лотрека, Ганса Мемлинга, Якопо Беллини, Рубенса.

Кражи произведений искусства во Франции стали, по выражению газеты «Монд», «настоящей индустрией преступного мира». В прошлом году в стране было похищено 3.010 ценных картин — в два раза больше, чем в предыдущем году. Картины лишились

«Раем для воров» называла газета «Франс-суар» 43.000 французских церквей, которые представляют собой богатейшие хранища произведений искусства. На их грабеже специализируются крупные и хорошо оснащенные банды, принадлежащие к международной мафии и орудующие почти безнаказанно. Грабежи картин, указывают газеты, в значительной степени способствуют заокеанским толстосумам, готовые платить любые деньги за уникальные произведения искусства.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
корр. ТАСС.

г. Париж.

НАШ АДРЕС

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 4186. Заказ 475.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



МОЛДАВСКАЯ ССР. В селе Братушаны — центральной усадьбы совхоза «Дружба» Единецкого района — открылась картинная галерея. Ее первой экспозицией стали произведения молдавских живописцев, графиков, скульпторов, посвященные жизни современного села, труженикам земли.

На снимке: в Братушанской картинной галерее.
Фото В. Садчикова.



ИРКУТСКОЕ УЧИЛИЩЕ ИСКУССТВ. Одно из старейших учебных заведений Восточной Сибири. Оно готовит преподавателей живописи, графики, декоративно-прикладного искусства. Многие его воспитанники стали известными мастерами, опытными педагогами. Сейчас в стенах училища занимается около двухсот человек.

На снимке: группа учащихся на практических занятиях в долине реки Иркута.

Фото М. Минеева.



ЭЛИСТА. В основе творчества Калмыцкого государственного ансамбля песни и танца «Тюльпан» лежит самобытное национальное искусство народа.

С новой программой, посвященной 50-летию образования СССР, коллектив выступит в Новгороде, Пскове, Калинине, городах Прибалтики.

Фото В. Вонога (Фотохроника ТАСС).

Редактор

П. И. МЕДОВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 сентября текущего года открывается подписка на газеты и журналы на 1973 год. Оформить подписку можно по месту работы у общественных распространителей печати, в отделениях связи и «Союзпечати».

Подписка на 1973 год заканчивается повсеместно на газеты и журналы социалистических стран 1 ноября, на все советские центральные и местные газеты и журналы и остальные зарубежные издания — 25 ноября.

Спешите своевременно подписаться на нужные вам издания!

Наш индекс: 652100.
Р. П. Я.
улица Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Кемерово,
от Красной
Башни

Библиотека